
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۹                                      ۲۴۰ 

 تذکرات پیش از آزمون:

 ضمن آرزوی موفقیت برای شما داوطلب گرامی، خواهشمند است به نکات زیر دقیقاً توجه فرمایید:

  است. ساعت ۴وقت آن و  سؤال ۹تعداد سؤالات این آزمون 

 شود نام و نام خانوادگی خود را حتماً بنویسید.بر روی هر برگه پیش نویس که به شما داده می 

 ای ننویسید.در زیر خط چین بالای پاسخنامه غیر از جواب سؤالات هیچ علامت یا عبارت مشخصه 

 آوری نماید.را ملاحظه و جمع هاآنتواند ی خود را در دسترس نگه دارید تا مسئول مربوط بمعرفی نامه و کارنامه 

 .استفاده از ماشین حساب مهندسی که قابل برنامه ریزی نباشد، مجاز است 

 به هر شکل که باشند، مجاز نیست. هاآلماناکها و های نجومی، اطلساستفاده از جدول 

 ذا آن را قبل از شروع آزمون به شود. لهنگام آزمون همراه داشتن تلفن همراه )خاموش یا روشن( تخلف محسوب می

 مسئول حوزه تحویل دهید.

 .نتایج این آزمون در اواخر خرداد ماه اعلام خواهد شد 

 تهیه شده است. کامبیز خالقیی تشریحی این آزمون توسط آقای پاسخنامه 

 

 و پاسخ تشریحی سؤالاتدفترچه 
 اولمرحله 

 1390لمپیاد کامپیوتر سال ی ادوره ست و دومینبی

35                                    -                                     ۱۸۰ 

 تذکرات آزمون:

کنید: پژوه گرامی، خواهشمند است قبل از پاسخ به سؤالات آزمون به موارد زیر توجهضمن آرزوی موفقیت برای شما دانش  

 است.دقیقه  ۱۸۰و وقت آن ای سؤال چند گزینه 35ن شامل این آزمو 

 حساب در این آزمون غیر مجاز است.استفاده از ماشین 

  نیستهمراه داشتن تلفن همراه )حتی خاموش( در طول زمان آزمون مجاز. 

 ه باشند.ی سؤالات را با خود ببرند که تا پایان آزمون در جلسه حضور داشتتوانند دفترچهفقط داوطلبانی می 

  انجام شده است.ی اجرایی ماخ کمیتهانتشار و بازتولید این سوالات توسط 

 

 

 

 استفاده از ماشین حساب ممنوع است.



 

    ۲     
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 ها مطرح شده است.اند و پیش از هر دسته توضیحی مربوط به آنی سؤالی آمدهدر پنج دستهبیست و دو تا سی و پنج های سؤال 

 ی منفی دارد.نمره 1ی مثبت و جواب نادرست نمره 4باشد. جواب درست به هر سؤال ها یکسان میی سؤالدهی به همهنمره 

 

هستند. در هر دست از این بازی دو نفره، دو بازیکن دستشان را به پشت سرخود برده و  "غذ، قیچیسنگ، کا"نوید و سعید مشغول بازی  -1

 کاغذ   بازد،برََد و به کاغذ میدهند. سنگ قیچی را میان میـی به دیگران نشـگ، کاغذ یا قیچـسپس دست خود را به یکی از سه شکل سن

بازد. در صورتی که هر دو بازیکن یک شکل یکسان را انتخاب کرده را بُرده و به سنگ می بازد، و قیچی کاغذبرد و به قیچی میسنگ را می

 شود.باشند، آن دست مساوی اعلام می

 330×  37 (ه           385 ×  37 (د           240 × 37 (ج           165 ×  73 (ب   560×   73 الف(

 

تواند اعداد خود را در دو نقطه از آن به صورت است. این انبار به شکلی است که او تنها میعلی یک انبار دارد که در آن عدد ذخیره کرده  -2

 ها را در ستون اول به ترتیب رده و آنـره کـ( را در انبار ذخی4,6,2,1,5,3,7دو ستون روی هم قرار داده و ذخیره  کند. علی تاکنون اعداد )

اند. ستون دوم در حال حاضر خالی بالاترین عدد این ستون شده 4ترین و عدد پایین 7عدد از چپ به راست روی هم قرار داده است؛ یعنی 

 است.

تواند تعداد دلخواهی از اعداد بالای یک ستون را علی برای جابه جا کردن این اعداد یک دستگاه حمل عدد دارد که در هر بار استفاده از آن می

عدد از ستون اول را به ستون دوم  3دیگر انتقال دهد. برای مثال علی اگر بخواهد با این دستگاه برداشته و با همان ترتیب به بالای ستون 

 ( خواهند شد.4,6,2( و اعداد ستون دوم به ترتیب )1,5,3,7انتقال دهد، اعداد ستون اول به ترتیب )

ی اعداد در یکی از دو ستون به ترتیب رسد که همهی داده شده به وضعیتی بحداقل چند مرحله لازم است تا علی بتواند از وضعیت اولیه

 صعودی از پایین به بالا قرار گرفته باشند؟

 6 (ه                    8 (د                   7 (ج                  9 (ب                  10  الف(
 

ای از عناصر متوالی آن )شامل حداقل دو عنصر( را چ زیر دنبالهگوییم اگر نتوان هیمی "موفق"را  -1و  1عنصری از اعداد  7ی یک دنباله -3

 ( 1,-1,1,-1,1,1,1ی )( موفق است ولی دنباله1,-1,1,1,1,-1,1ی )یافت که مجموع اعداد آن زیردنباله منفی بشود. به عنوان مثال دنباله

 دارد که منفی است. -1مجموعی برابر با ی شامل عناصر دوم تا چهارم )از سمت چپ( در آن موفق نیست چرا که زیردنباله

 ی موفق چند تاست؟عنصره 7های تعداد دنباله

 16 (ه                     21 (د                     24 (ج                   13 (ب                      19  الف(
 

ی پایین و سمت راست جدول برود. در هر گام خواهد به خانهیقرار دارد و م 6 × 6ی بالا و سمت چپ یک جدول ی گوشهمجید در خانه -4

 د مجاز نیست ـد که مجیـود( برود. دقت کنیـی پایینی، سمت راستی و یا سمت چپی خودش )در صورت وجتواند به یکی از سه خانهاو می

 ترین مسیر را طی کند.یک خانه را دوبار ببیند و الزامی هم ندارد که کوتاه

 تواند به مقصدش برسد؟قوانین فوق، مجید به چند طریق میبا رعایت 

 7776 (ه               1296 (د               46656 (ج               15625 (ب                 252  الف(
 

ماده  13ی کنیم. حجم همه ای از شیراز به تهران حملهای ویژهرا با کامیون 13تا  1های ی شیمیایی با شمارهنوع ماده 13خواهیم می -5

 توانیم با هم در یک کامیون قرار دهیم.ها را نمیشیمیایی روی هم از ظرفیت یک کامیون کمتر است. اما بعضی از آن

ند توانشود، آن دو ماده نمی 1مساوی  3ی شیمیایی بر ی دو مادهی حاصل ضرب شمارهایم اگر باقیماندههای انجام شده متوجه شدهبا تحقیق

برابر  3بر  10ی تقسیم توانند با یک کامیون حمل شوند، چرا که باقیماندهنمی 5و  2ی ی شمارههمزمان در یک کامیون قرار بگیرند. مثلاً ماده

کامیون توانند همگی در یک می 8و  6و  3های است و بنابراین به دو کامیون جداگانه برای حمل این دو ماده نیاز است. اما به فرض ماده 1

 ی شیمیایی چقدر است؟نوع ماده 13های لازم برای انتقال این قرار بگیرند.حداقل تعداد کامیون

 2 (ه                    3 (د                    6 (ج                    5 (ب                     4  الف(



 
 

3 
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داد ــها اعرا از روی تخته پاک کنیم و به جای آن bو  aوانیم دو عدد ناصفر تاند. در هر مرحله میروی  تخته نوشته شده 32تا  1اعداد  -6

|a – b|  و– a – b |32| توانیم برسیم؟را بنویسیم. با تکرار این مراحل حداکثر به چند عدد صفر می 

 8 (ه                31 (د                16 (ج                 30 (ب                32 الف(

 

 توانند با هم درست باشند؟گزاره در زیر آمده است. حداکثر چند تا از آنها می 5 -7

 

 الف( اگر ب درست باشد آنگاه این گزاره غلط است.

 باشد یکی از آنها پ است. 2تر از های درست بیشب( اگر تعداد گزاره

 پ( حداقل یکی از الف و ت غلط است.

 و غلط.ت( ب و پ یا هر دو درست اند یا هر د

 ث( ب یا درست است یا غلط.

 0 (ه                2 (د                4 (ج                1 (ب                3 الف(

 

 kو یک عدد  n × 1ی اندازهابزاری برای برش الوارهای چوبی است. این دستگاه به عنوان ورودی تعدادی الوار هم "الوار بُر"دستگاه برش  -8

 و  k × 1های گیرد. سپس به طور همزمان و با یک برش عظیم هرکدام از الوارها را به دو تکه با اندازهو بزرگتر از صفر( را می nز )کوچکتر ا

(n – k× )1 تبدیل  1 × 1ی ها را به سه تکهیک حرکت آنبدهیم تا در  1×  5توانیم به این دستگاه سه الوار کند. برای مثال میتبدیل می

 تبدیل کند. 1 × 4ی و سه تکه 1×  1ی ها را به سه تکهبدهیم تا در یک حرکت آن 1 × 5وانیم به این دستگاه سه الوار تبرای مثال می کند.می

خواهد با کمترین تعداد دفعه استفاده از دستگاه، این به عنوان کادوی تولد از رستم هدیه گرفته است! او می 1 × 100هراب یک الوار چوبی س

 تبدیل کند. کمترین تعداد دفعه استفاده از دستگاه برای این منظور چند است؟ 1×  1ی تکه 100ار طویل را به الو

 اندازه باشند.ی الوارهای ورودی به دستگاه در یک مرحله، باید با هم همدقت کنید که همه

 99 (ه                    9 (د                    7 (ج                    8 (ب                     10 الف(
 

قرار داده است. او در هر مرحله میتواند یک خانه که بیشتر از یک مهره دارد را  4 × 4ی بالا سمت چپ یک جدول مهره در خانه 16شکان ا -9

 ذارد، ـبگ ی ـر باقـورد نظـان خانه مـمدادی را در هــهای باقی مانده تعهای آن را نابود کند، سپس از مهرهانتخاب کرده، ابتدا یکی از مهره

 ی پایین آن )درصورت وجود( انتقال دهد.تعداد دلخواهی را به خانه سمت راست آن )در صورت وجود( و نهایتاً تعداد دلخواهی را به خانه

ار بیشینه باشد. این مقدار بیشینه دهای مهرهها به وضعیتی برسد که در آن تعداد خانهای از این حرکتهدف اشکان این است که با مجموعه

 چقدر است؟

 9 (ه                    13 (د                    12 (ج                    11 (ب                     10 الف(

 

دهد. سپس سارا جای تعداد ار میرا به ترتیب مقابل در شکل قر  2,1,...  ,9دهند. ابتدا دارا اعداد دارا و سارا با هم این بازی را انجام می -10

 اعداد را کند تا اعداد حسابی بُر بخورد. اکنون دارا باید با تعدادی حرکت مجاز دلخواهی از این اعداد را با هم عوض می

ای شکل خانه 5ای شکل، یا ستون خانه 5به شکل اولیه )شکل مقابل( برگرداند. در هر حرکت مجاز دارا ابتدا بین سطر 

 چیند.عدد آن سطر یا ستون را برداشته و به دلخواه خودش دوباره می 5انتخاب کرده و  یکی را

 تواند تمام اعداد را به شکل اولیه سر جای خودش بگذارد؟در بدترین حالت برُزدن سارا، دارا پس از چند حرکت می

 9 (ه                    8 (د                    5 (ج                    10 (ب                     4 الف(

 

 



 

    ۴     
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 فرزند دارد به یک پیتزا فروشی رفته است. 15یک خانواده که  -11

 

 5  شوند.تکه پیتزای پپرونی سیر می 4پیتزای مخصوص یا  تکه 3تا از این فرزندان هرکدام با 

 5  شوند.تکه پیتزای پپرونی سیر می 5تکه پیتزای مخصوص یا  4تای دیگر هرکدام با 

 5 شوند.تکه پپرونی سیر می 6تکه پیتزای مخصوص یا  5تای سوم هم هرکدام با 

تومان باشد، این خانواده چقدر باید برای سیر کردن فرزندانش  8تکه(  8تومان و هر پیتزای پپرونی ) 10تکه(  8اگر هر پیتزای مخصوص )

 توانیم تنها تعدادی پیتزای کامل بخریم.(د و همواره میتوان قسمتی از یک پیتزا را جداگانه خری؟)دقت کنید که نمیهزینه کند

 تومان 72 (ه تومان                   78(دتومان                   80( ج  تومان 76 (ب تومان                   74 الف(

 

 بدهد. 32کوچکتر از دو عدد طبیعی ی زیر را داده است. مسعود مجاز است به عنوان ورودی به این برنامه پدر مسعود به او برنامه -12

 

 را از ورودی دریافت کن. bو  aاعداد  -1

 قرار بده. 0را برابر با  sو متغیر  1را برابر با  iمتغیر  -2

 واحد اضافه کن. iبه اندازه  sمتفاوت بود، به  2بر  bی تقسیم ماندهبا باقی  2بر  aی تقسیم اگر باقی مانده -3

4- i ایش بده.را یک واحد افز 

5- a  و  2را برابر خارج قسمت تقسیم خودش برb  قرار بده. 2را برابر خارج قسمت تقسیم خودش بر 

 برو. 3بود به خط  0بزرگتر از  bیا  aاگر حداقل یکی از  -6

 به حسام شکلات بده. bو  aی ورودی ضرب مقادیر اولیهی حاصلبود به اندازه 3برابر با  sاگر  -7

 پایان -8

و  23ف مسعود این است که اعدادی را به عنوان ورودی به این برنامه بدهد که حداکثر تعداد شکلات را بگیرد! برای مثال اگر مسعود اعداد هد

گیرد. را به عنوان ورودی به برنامه بدهد هیچ شکلاتی نمی 17و  14گیرد. اما اگر اعداد شکلات می 437را به این برنامه بدهد در پایان  19

 تواند از این برنامه بگیرد چند تا است؟داکثر تعداد شکلاتی که مسعود میح

 870( ه                 868( د                837 (ج                928 (ب                 810 الف(

 

خواهد به دیدن دوستش حسین که در کنند و باغ انار دارند. حسن، پسر کوچک خانواده، میی آقای محسنی در ساوه زندگی میخانواده -13

 گذارند که به محض رسیدن حسن، بازی زیر را انجام دهند:ها قرار میکنند برود. آناصفهان زندگی می

 تواند:کند. سپس در هر مرحله حسن میدر ذهنش انتخاب می 10تر از تر از صفر و کوچکدر ابتدا حسین یک عدد طبیعی بزرگ

 اش دقیقاً دهد و از وی بپرسد که آیا عدد انتخابییا یک انار به حسین بX ( است یا نه؟X را حسن می)گوید 

 اش از یا سه انار به حسین بدهد و از وی بپرسد که آیا عدد انتخابیX گوید( کوچکتر است یا نه؟)که حسن می 

دهد. حسین به او یک جعبه گز سوغاتی می شود وبدهد، حسن برنده می "بله"هروقت حسن یک سؤال نوع اول را بپرسد و حسین جواب 

ی گز برسد؟ دقت کنید که تواند به جعبهحسن حداقل چند انار باید با خودش به اصفهان ببرد که مطمئن باشد حتماً و در هر شرایطی می

 شود و این که عدد حسین را فهمیده باشد کافی نیست.حسن پس از شنیدن جواب بله برنده می

 هشت( ه  نه                (د  پنج                (ج شش                 (ب           هفت       الف(
 

 

 



 
 

5 
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های این گراف خانه بسازیم به شرطی که اولاً خواهیم روی تعدادی از رأسیال تشکیل شده است. می 11رأس و  10گراف شکل زیر از  -14

 ای خالی نتوان با ـهک از رأسـچ یـار، در هیـهم متصل نباشند(؛ ثانیاً پس از پایان ک ای مجاور نباشند )با یک یال مستقیماً بههیچ دو خانه

 ی جدیدی ساخت.رعایت شرط اول خانه

 
 سازی در شکل سمت چپ نمایش داده شده است.های خانهتوان این کار را انجام داد؟ یکی از این روشبه چند روش می

 15 (ه                   27 (د                   11 (ج                   24 (ب                    17 الف(
 

بنامیم،  Xپذیر نیستند را در نظر بگیرید. اگر تمام این اعداد را در یکدیگر ضرب کنیم و عدد حاصل را بخش 5رقمی که بر  5تمام اعداد  -15

 کدام است؟ 5بر  Xی تقسیم در این صورت باقی مانده

 0 (ه                    1 (د                    2 (ج                    4 (ب                     3 الف(
 

، 11، 7، 6، 5های محمد به ترتیب سانتی متر عرض دارد. طول ضلع قاب 2ی هرکدام قاب چوبی به شکل مربع دارد که حاشیه 13محمد  -16

 متر مربع سانتی 121ی داخلی برابر با ه به حاشیهـبا توج 15ت قاب به ضلع ـثلاً مساحهستند. م 29و  25، 23، 22، 21، 18، 15، 13، 12

 است.

ها را طوری انتخاب کند که اولاً همگی درون خواهد این قابکشی انتخاب کند. او میها را برای اسبابتا از این قاب 4خواهد حداقل محمد می

کند)مساحت ها که او حمل میهای فضای خالی درون قابرود(؛ ثانیاً مساحتمی 29به ضلع دقیقاً درون قاب  25هم بروند )قاب به ضلع 

 های داخلی( کمینه بشود! این میزان کمینه کدام است؟های قابهای حاشیهترین قاب منهای مساحت چوبدرونی خارجی

بایست به ترین قاب( هم میماً برود و هر قاب )به جز خارجیترین قاب( دقیقاً یک قاب باید مستقیدقت کنید که درون هر قاب )به جز داخلی

 طور مستقیم دقیقاً درون یک قاب دیگر باشد.

 57 (ه                   89 (د                    50 (ج                   64 (ب                    68 الف(

 

ختم شود و بزرگترین مقسوم علیه مشترک هر دو  12شروع شود و به  6د دارد که با وجو 12تا  6چند دنباله با اعداد غیر تکراری از اعداد  -17

 باشد؟ 1تر از عدد متوالی دنباله، بزرگ

 8 (ه                    5 (د                     10 (ج                    4 (ب                      6 الف(

 

ی اند انتخاب کرد به طوری که فاصله اولین و آخرین مهرهای که در یک ردیف چیده شدهتا مهره nمهره از میان  kتوان به چند طریق می -18

 ی رهـمهی دو هد که فاصلـ. دقت کنی 1k+ ≥ nهستند و  2ح بزرگتر از ـاعداد صحی kو  nباشد؟ فرض کنید  +1kانتخاب شده حداکثر 

 است. 1کنار هم 
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را به عنوان خروجی بر  zکند و عدد صحیح را به عنوان ورودی دریافت می xالگوریتم زیر را در نظر بگیرید. این الگوریتم عدد نامنفی  -19

 اند.گردمی

x است. منظور از xتر یا مساوی وچکبزرگترین عدد صحیح ک ⌊𝑥⌋منظور از  y  نیز عملXOR  بیتی بین این دو عدد است که برابر است

باشد. برای مثال  "یک"از سمت راست )با شروع از اندیس صفر( در دقیقاً یکی از آن دو عدد، برابر با  امiکه بیت  هاییi2جمع تمام با حاصل

XOR 5= 14شود وهر عددی با صفر خود همان عدد می11. 

 را برابر با صفر قرار بده. zقرار بده و  xرا برابر با  yعدد  -1

2- x  را برابر باx 
 
 2

 قرار بده. 

xرا برابر yبرابر با صفر نبود  xاگر  -3 y  برو. 2قرار بده و به خط 

4- z برابر با دو برابر  راz .قرار بده 

5- z ی را با باقیماندهy  جمع کن. 2بر 

6- y  را برابر باy 
 
 2

 قرار بده. 

 برو. 4مخالف صفر بود به خط  yاگر  -7

8- z .را به عنوان خروجی برگردان 

 این الگوریتم برابر با صفر است؟خروجی  1023ر یا مساوی کمت xبه ازای چند 

 0(ه   64 (د   512 (ج   32 (ب   1024  الف(

  

ستاره گذشت طوری که در هر خانه حداکثر یک ستاره قرار بگیرد و در هر سطر و  3 × 5های یک جدول توان در خانهمی به چند طریق -20

 ستاره قرار بگیرد؟ 2یا  1ستون 

 توانیم بگذاریم را بیابید.(های که میابتدا سعی کنید حداقل و حداکثر تعداد ستاره )راهنمایی:

 210 (ه                    150 (د                   90 (ج                    180 (ب                    270 الف(

 

 لمپیاد هستند:شنگول و منگول و حبه انگور در حال بحث در مورد سؤالات مرحله اول ا -21

 ای دارد.سؤال پنج گزینه 35شنگول: آزمون مرحله اول المپیاد کامپیوتر امسال 

 تا؟! 35منگول: 

 تواند داشته باشد؟های دانش آموزان شرکت کننده در این آزمون چند حالت متفاوت میدانی نمرهحبه انگور: این که خیلی زیاد است! می

نمره، هر پاسخ نزده صفر نمره و هر پاسخ  1دادید؟ دقت کنید که هر پاسخ صحیح ی به حبه انگور میشما اگر جای شنگول بودید چه جواب

 نمره دارد. – 25/0نادرست 

 173 (ه                   169 (د                    170 (ج                   172 (ب                   171 الف(
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 بگیرید:الگوریتم زیر را در نظر 

 قرار بده. Aرا برابر با عدد  xمقدار  -1

 را برابر با صفر قرار بده. yمقدار  -2

 بزرگتر از صفر است عملیات زیر را انجام بده: xتا وقتی که  -3

1-3- B ی تقسیم را برابر با باقیماندهx  در نظر بگیر. 10بر 

2-3- y را برابر با مقدار+ B 10 × y .قرار بده 

3-3- x  برابر با خارج قسمت تقسیم راx  قرار بده. 10بر 

4- x  را برابر باy + A .قرار بده 

 
 :سؤال زیر پاسخ دهید 3با توجه به توضیحات بالا به 

 پذیر است؟بخش 3ها عدد خروجی بر به الگوریتم بدهیم. به ازای چند مقدار از آن Aرا به عنوان  10000تا  1فرض کنید اعداد  -22

 

 6666 (ه    6667 (د   3333 (ج  10000 (ب   1666 (الف

 

 پذیر است؟بخش 2ها عدد خروجی بر به الگوریتم بدهیم. به ازای چند مقدار از آن Aرا به عنوان  10000تا  1فرض کنید اعداد  -23

 

 5009 (ه                   5004 (د                   2012 (ج                   4004 (ب                   4009 الف(

 

 ها عدد خروجی یک عدد اول است؟به الگوریتم بدهیم. به ازای چند مقدار از آن Aرا به عنوان  9999تا  1000فرض کنید اعداد  -24

 

 122 (ه                  0 (د                   94 (ج                   53 (ب                    11 الف(

 
ها را کاری کند. پدر امین کف اتاق و کاشیخواهد کف اتاق خود را که به شکل شش ضلعی است، کاشیامین می

ها و کف اتاق دقیقاً روی هم قرار بگیرند. های کاشیکاری کند که مثلثخواهد طوری کاشیبندی کرده و از او میمثلث

ی بندی شدهها را بشکند. شکل مثلثتواند ماشینمیامین برای این کار تنها یک نوع کاشی در اختیار خواهد داشت و 

  دهد.روبرو کف اتاق امین را نشان می

 
 :سؤال زیر پاسخ دهید 2با توجه به توضیحات بالا به 

 کف اتاق خود را بپوشاند؟هایی به شکل تواند با کاشیامین به چند طریق می -25

 

 4 (ه                     9 (د                     12 (ج                     21 (ب                      3 (الف

 

 خود را بپوشاند؟ هایی به شکل کف اتاق تواند با کاشیامین به چند طریق می  -26

 

 856 (ه                 768 (د                784 (ج                 100 (ب                 136 (الف
 



 

    ۸     
 

 

 

 ۱3۹۰سال                          ۲۲اول دوره مرحله 

 
کنند و البته متوجه ها به طور ثابت به دقیقاً یک نفر دیگر نگاه میاند. هریک از آن، مصطفی و مهدی در یک اتاق نشستهامین، علی، محمد

 کند.شوند که او نیز به چه کسی نگاه میمی

 پرسد:شود و از هریک از آنها دو سوال میمرتضی وارد اتاق می

 دی؟دیی ورود من به اتاق چه کسی را می)آ( در لحظه

 دید؟کردی، چه کسی را می)ب( فردی که به او نگاه می

 کند:به صورت زیر تنظیم می 2 × 5شنود و آنها را در یک جدول پاسخ می 2 × 5=  10او 
 

 امین       علی        محمد     مصطفی      مهدی

      پاسخ سوال )آ(          

      پاسخ سوال )ب(         

 
 ها است(:های هر سؤال مستقل از سایر سؤالسؤال زیر پاسخ دهید )فرض 5ضیحات بالا به با توجه به تو

 تواند پر شود؟اگر همه افراد پاسخ درستی بدهند جدول مرتضی به چند حالت مختلف ممکن می -27

 

 55 (ه                 44 (د                 520 (ج                 5! (ب                 102 (الف
 

 "دونفره"های معتبر و ممکن، نامد! چند تا از جدولمی "جدول دونفره"مرتضی جدولی را که در آن تنها نام دو نفر به چشم بخورد، یک  -28

 هستند؟

 320 (ه                  8 (د                  80 (ج                 10 (ب                 32 (الف
 

شود ستون مربوط به سخ دادن به سؤالات طفره رفته است. با این حال مرتضی با بررسی پاسخ دیگران موفق میفرض کنید مهدی از پا -29

 دی، مقدار آن خانه را به ـوان با خالی بودن پاسخ مهـه بتـهای ممکن مرتضی این ویژگی را دارند کپاسخ مهدی را پر کند. چند تا از جدول

 طور یکتا استنباط کرد؟

 700 (ه                369 (د                81 (ج               175 (ب                943 (الف
 

مرتضی جدول معتبری که بتوان با دانستن هر چهار ستون آن جدول، ستون پنجم را به طور دقیق و یکتا استنباط کرد، یک جدول  -30

 های ممکن رؤیائی هستند؟نامد. چند تا از جدولمی "رؤیائی"

 6 (ه                32 (د                44 (ج               120 (ب                24 (لفا
 

ها خواهد از روی پاسخگو هستند. مرتضی میفرض کنید یکی از این پنج نفر به حداقل یک سوال، پاسخ اشتباه داده است ولی بقیه راست -31

 امین به این صورت است:های دانیم پاسخگو را پیدا کند. میفرد دروغ

 دیدم.)آ( علی را می

 دید.)ب( علی محمد را می

 های زیر درست هستند؟چند تا از گزاره

 کند.گو باشد مرتضی او را پیدا میاگر امین دروغ 

 کند.گو باشد مرتضی او را پیدا میاگر علی دروغ 

 کند.گو باشد مرتضی او را پیدا میاگر محمد دروغ 

 کند.گو باشند مرتضی آنها را پیدا میهدی دروغاگر مصطفی یا م 

 3 (ه                0 (د                4 (ج                2 (ب                1 (الف



 
 

۹ 
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ا این ای که بها ویژگی جالبی دارند و آن این که بعد از پیمودن اولین گام، اگر طول گام قبلیهای جدیدی خریده است. این کفشکامبیز کفش

xیا به طول x2تواند گامی یا به طول باشد در گام بعدی او فقط می xکفش برداشته شده است 

بردارد. به دلیل وزن زیاد کامبیز، کامبیز  2

 رود.مستقیم پیش میتواند هرگز جهت حرکتش را تغییر بدهد و همواره تواند گامی با طول کوچکتر از یک بردارد! همچنین او نمینمی

ی نهایت قرار دارد. در اولین مرحله، کامبیز با برداشتن یک گام به طول یک از خانهبی –در  -1صفرم یک جدول  در ابتدای کار کامبیز در خانه

ک دنباله حرکات قابل ی مشخص شده برسد. مثلاً یرود. هدف کامبیز این است که با پیمودن تعدادی گام به یک نقطهی یکم میصفرم به خانه

 تواند به این صورت باشد:ی سیزده میقبول برای رسیدن به خانه

13 → 12→ 10→ 9 → 7→ 3→ 1 → 0 

گوییم می "بد"گوییم اگر کامبیز بتواند با اتخاذ یک سیاستِ گام برداشتن به آن خانه برسد. به طور مشابه، یک خانه را می "خوب"یک خانه را 

 ی بد است.یک خانه 2ی خوب و یک خانه 13تواند با هر ترتیبی به آن برسد. برای مثال اگر کامبیز هرگز ن

 
 :سؤال زیر پاسخ دهید 2با توجه به توضیحات بالا به 

 کدام گزینه صحیح است؟ -32

 

 ی بد است.یک خانه 2012یک خانه خوب و 1390 (الف

 ی بد است.یک خانه 1400ی خوب و یک خانه 2000 (ب

 ی بد است.یک خانه 2000ی خوب و ک خانهی 1400 (ج

 ی بد است.یک خانه 2013ی خوب و یک خانه 1391 (د

 ی بد است.یک خانه 1390ی خوب و یک خانه 2012 (ه

 

ای مرتب پشت سر هم توان به آن رسید را با شروع از یک، در دنبالهحرکت می 100های خوبی که با حداکثر فرض کنید تمام خانه -33

 اُمین عدد این دنباله کدام است؟ 2012( است. 6,4,3,1,یم. این دنباله به شکل )...انوشته

 3019 (ه                2012 (د                3018 (ج               4024 (ب                2013 (الف

 
عبارت  Aا با این قاعده بسازیم که به جای هر حرف ر  1Sی توانیم رشتهرا در نظر بگیرید. از روی این رشته می aAbBaAb  =0Sی رشته

BaB  و به جای هرB  عبارتAbA 1ی را بگذاریم. با این وصف رشتهS  برابر باaBaBbAbAaBaBb  خواهد بود. با همین قاعده

 و ... را بسازیم.  2S ،3Sهای توانیم رشتهمی

 
 :سؤال زیر پاسخ دهید 2با توجه به توضیحات بالا به 

 کدام است؟ 7Sی مین حرف از سمت چپ در رشتها777ُ -34

 

 b (ه               B (د               A (ج  است. 777کمتر از ی رشته اندازه (ب   a (الف

 

 کدام است؟ 9Sی اُمین حرف از سمت چپ در رشته1027 -35

 

 b (ه  B (د  A (ج   a (ب  است. 1027کمتر از ی رشته اندازه (الف
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 «یحیتشر نامهاسخپ»

 درست است.« ب»گزینه  -1

 با شروع از )ته شده ـــدر ادامه حروف نوش Dها نیز یک و برای هر مساوی Lبازد یک و هر بار او می Wبرد یک هر بار که نوید بازی را می

و  Lحرف  2حداکثر ، Wحرف  3است که درای  7به طول های ی سوال تعداد رشتهنویسیم. اکنون خواسته( روی تخته می!تخته سیاه خالی

در انتهای این رشته باشد؛ زیرا یک برد نوید دقیقاً باید در پایان دست هفتم اتفاق باید ها Wباشند است. همچنین یکی از  Dتعدادی حرف 

 Dو  Lو  Wف از سه حر 6هایی به طول توان با در نظر گرفتن این قضیه، تنها تعداد رشتهبیفتد که بازی همان جا دقیقاً تموم شود. پس می

افزود تا یک جواب  Wها یک این رشته داشته باشیم؛ سپس به انتهای تک تک Wحرف  2و دقیقاً  Lحرف  2را یافت که در آن حداکثر 

 یکتای مسئله بشود!

توانند به موجود می Wتا  2بینیم که این دقیقه حرفی می 6های برای محاسبه تعداد این رشته
!

! !

6 6
15

2 4 2
حالت جایگاه  

42توانند به مانده میجایگاه باقی 4حرفی را تثبیت کنند. سپس  6خودشان در رشته  بگیرند، منتهی حالتی که در  Dو  Lروش حروف  16

حالت  5روش، این  16آن  حالت( غیرمجاز است. پس از 4، دقیقاً Dداشته باشیم )و یک  Lیک حالت( و یا دقیقاً سه تا )باشند  Lآن همه 

شود. در انتها، طبق اصل ضرب جواب نهایی برابر می 11مانده برابر های مجاز برای پر کردن این خانه باقیراه غیرمجاز را اگر حذف کنیم تعداد

15با  11  است. 165
 

 درست است.« ه»گزینه  -2

 م ستونش که بالای آن هستند به ستون دیگر تعریف می کنیم. برای نمونه در صورت ــه و کلیه اعداد xرا انتقال عدد  «x جابجایی»عمل 

 به عنوان مثال ذکر شده است. « 2 جابجایی»سؤال عمل 

را  « 7 جابجایی»و در نهایت  « 3 جابجایی»،  « 6 جابجایی»،  « 4 جابجایی» ،«  5 جابجایی» ،«  5 جابجایی»،  « 1 جابجایی»اگر اعمال 

 م بدیم، خواهیم دید که در پایان این عمل، اعداد به نحو خواسته شده در ستون دوم مرتب می شوند. انجا

مرحله این مرتب سازی امکان پذیر نیست کافی است در نظر داشته باشیم که هر دو عدد متوالی که ترتیب  6برای اثبات اینکه در کمتر از 

جایی چنین یک جابهباشد. هممی 5ها در این مسأله باشند. تعداد این زوجشان میاز وسطها درست نیست نیازمند یک جابه جایی مجزا آن

 ایم.حرکت نیز یک روش حل ارائه کرده 6حرکت لازم است و با  6برای بردن به بالای یک ستون نیاز است. پس حداقل 
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 آمده  1 ل دو عددـآن حداق متوالی -1دنباله موفق باشد این است که بین هر دو عدد می توان نشان داد شرط لازم و کافی برای اینکه یک 

 کنیم.در دنباله حالت بندی می -1وجود دارد. اکنون روی تعداد اعداد  -1عدد  3باشد. )چرا؟( پس در این دنباله حداکثر 

باشد. پس  1و سایر عناصر برابر با  -1نین عنصر میانی رشته برابر با وجود داشته باشد حتماً باید دو عنصر انتهایی و همچ -1عدد  3اگر دقیقاً 

 در اینجا یک حالت داریم.

انتخاب  1و  2، 3، 4تواند عنصر اول، دوم، سوم یا چهارم )از سمت چپ ( باشد که به ترتیب سمت چپ می -وجود داشته باشد،  -1اگر دو عدد 

  .داشت حالت خواهیم 10گذارد. پس در اینجا باقی می -1برای دومین 

 در هر یک از هفت جایگاه می تواند قرار بگیرد. -1وجود داشته باشد، این  -1اگر یک عدد 

 ( داریم.1تمام )ای نداشته باشیم نیز یک حالت  -1نهایتاً اگر هیچ 

1بندی شده برابر با های حالتحاصل جمع تمامی این حالت  10 7 1  حالت است. 19
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 رود و پس از آن دقیقاً یک مسیر ت پایین میـر به سمـی آن سطسطر اوّل )بالایی( انتخاب کند که از کدام خانه 5مجید باید در هر یک از 

 )چرا؟(! یکتا خواهد داشت

56دهد. پس جواب برابر است با حالت پیش روی مجید قرار می 6سطر  5برای هر کدام از این « پایین رونده»ی انتخاب خانه 7776. 
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 باشد  1برابر  3م. هیچ دو عددی که باقیمانده هر دویشان بر ــکنیم میــبه سه گروه تقسی 3م بر ــشان در تقسیاعداد را براساس باقیمانده

شان در هر کدام 13و  10و  7و  4و  1کامیون لازم است تا این اعداد، یعنی  5پس حداقل  چرا؟()توانند کنار هم در یک کامیون بیایند. نمی

 یک کامیون حمل شوند.

دهیم. در مورد اعضای های جدا قرار میها را نیز در کامیوننیز صادق است. آن(  11و  8و  5و  2یعنی )همین قضیه در مورد اعضای گروه دوم 

,kتواند قرار دادن اعداد کامیون می 5هم محدودیتی نداریم. پس یک روش با  مانده صفر(باقی)گروه سوم  k , k3 3 1 3 )در صورت 2

k0برای  kی اعداد داده شده( در کامیون وجود این اعداد در بازه  باشد. 4
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 ی از اعداد از بین ــنیمت، ــن حرکـم. بعد از ایــدهی. . . . انجام می( و 2,  30) و (1 , 31عداد )ی اودر مرحله اول عملیات گفته شده را ر

به همین ترتیب اعمال را انجام  باقی بمانند.k4دهیم تا اعداد به شکل مجدداً همین کار را انجام می مانند.میباقی روند و اعداد زوج می

 شوند.تبدیل می 0حرکت به عدد  2که در ابتدا کنار گذاشته شده بود هم با  32و عدد  16برسیم. عدد  16تا به عدد دهیم می
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 ود و تنها یک ـــشصورت سوال به همین شکل کامل است و اگر به تعاریف دقیق منطق ریاضی هم رجوع کنیم مشکلی در سوال دیده نمی

 است.« ی صحیحگزاره 3حداکثر »درست خواهد بود که گزینه 

آموزی با آنها به صورت دقیق برخورد نکرده باشد در درک تعاریف منطق مورد استفاده در این سوال چندان دور از ذهن نبوده و حتی اگر دانش

 ی این موارد است.شود. تعریف تناقض از جملهآنها با مشکلی روبرو نمی

. با هم ..»خواهد بود و دیگری  3که با دقت به تعریف دقیق آن جواب درست سوال « گزاره»تابی دارد: یکی عبارت کجصورت سوال در دو 

 ها نیز مجاز است.تواند تلقی شود کنار گذاشتن یک گزاره و در نظر گرفتن مستقل دیگر گزارهکه از آن می« ؟درست باشند

دهد، اما چون هدف، سنجش میزان دقت داوطلبان به تفاوت جواب را نتیجه می« گزاره»نای دقیق با این که برداشت دوم باز هم با توجه به مع

 گیرد.نیز مورد قبول قرار می 4نیست، جواب « جمله»و « گزاره»میان 

 دهد.ی پیچیده را مورد سنجش قرار میدر نهایت باید گفت این سوال توانایی تحلیل درخت حالت یک مساله
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 برای سادگی آن را )یک  کنیم مسئله را از مقدارهای کم به زیاد حل کنیم. برای یک تکه الوار به طولبرای یافتن یک ایده مناسب سعی می

به دو برش باشند، یک برش کافی است. برای الوار سه ما  ای لازم نیست! برای الوار دو، به هر تعدادی هم کهنامیم( هیچ مرحلهمی« الوار یک»

یکی  ؛هم، مشابه سه به دو برش احتیاج داریم 4بعد الوار دو را ببریم. برای الوار  ؛احتیاج داریم، اول آن را به الوار یک و الوار دو تقسیم کنیم

 دو. الوارهای ایهیکی هم برش تقسیم بر دو الوار دو،
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تبدیل  4ست آن را به دو الوارکافی! ای یک تبدیل کرد چند است؟ الوار هشتتوان آن را به الوارهن طول الواری که با سه برش میکمتری اکنون

چرا الوارهای بزرگتر از هشت با سه )سه برش کلاً تقسیم می شود.  شود، پس الوار هشت باهم با دو برش حل می 4کنیم. دیدیم هم که الوار 

 ( ؟برش کامل تقسیم نمی شوند

بهترین الوارها هستند. در واقع یک الگوریتم این است که طول الوار اولیه را به مبنای دو برده و آن را به های دو بینیم توانبا همین رویه می

های دو از الوار اولیه، عملاً تنها تعدادی الوار توان دو برای ما بماند. سپس از سپس با بریدن این توان ؛ی یکتا بنویسیم2های صورت جمع توان

را با یک برش  64ست ابتدا نوشت. کافی 64+  32+  4را به صورت  100توان کنیم. برای مثال میبه نصف کردن میبزرگترین توان دو شروع 

تقسیم می کنیم. اکنون از این جا به بعد  4و  32را به دو قسمت  36تقسیم بشود. در برش بعدی  36و  64از آن جدا کنیم تا به دو قسمت 

 آید.مرحله به دست می 8. پس این جواب با (مرحله6 را حل کنیم )در 64است تنها کافی

نیز  Bداشته و طول  1بیت  nباشد که دقیقاً  Bباشد و نمایش مبنای دوی آن به صورت  Lدر واقع طبق این الگوریتم اگر طول الوار اولیه ما 

n)توان در بیت باشد، می  kبرابر  ) (k )1  تقسیم کرد. برش آن را به الوارهای یک 1

 B که نمایش مبنای دوی آن Lست توجه کنید که اگر عدد دهد؟ کافیچرا این الگوریتم بهینه است و کمترین تعداد برش را به ما نشان می

و  Yهای یک جمع تعداد بیتتقسیم کنیم، اولاً حاصل Yو  Xها یک هستند( را با یک برش به دو الوار تا از این بیت nبیت که  k)با طول 

 ادامه اثبات بر عهده خواننده()است.  k - 1شود، ثانیاً طول مبنای دوی یکی از این دو عدد حداقل نمی nکمتر از  Yهای یک تعداد بیت
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 دار ساخت.ی مهرهخانه 12توان نمیکنیم میابتدا ثابت 

خانه  12جایی نیاز است تا بار جابه 6شود. پس حداقل دار اضافه میهای مهرهی جدید به خانهخانه 2با انجام عملیات روی یک خانه حداکثر 

است. پس  12ماند که کمتر از مهره باقی می 10ی آن باشد که در نتیجهمیمهره  6دارای مهره شوند. از سوی دیگر این کار نیازمند سوزاندن 

 ار جابجایی انجام شود.ب 6رسیم و امکان ندارد بیش از به تناقض می

های اول و دوم و سوم از سمت چپ در را هم به راحتی می توان به چندین روش مختلف ساخت. یک روش آن انجام عمل روی خانه 11جواب 

کدام از بار عملیات، در هر  5ها هست به طوری که در پایان این های دوم و سوم از ستون سوم با نسبت مناسب مهرهسطر بالا و سپس خانه

 هایی که شانس دارا بودن مهره را دارند، دقیقاً یک مهره باقی مانده باشد.خانه
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 ستون هستند. به انضمام عدد یک در مرکز( در)می بینیم که در شکل نهایی تمامی اعداد فرد یک رقمی در سطر و اعداد زوج 

باشد و یا هر عدد فردی که در ستون باشد برای رسیدن به مقصد نهایی خودش، حتماً باید یک از سوی دیگر، هر عدد زوجی که در سطر شکل 

در وسط بود و تمامی  1اش برود. با این وصف کافی است حالتی را در نظر بگیریم که در آن بار به وسط شکل بیاید و سپس به محل نهایی

 اعداد زوج در سطر و تمامی اعداد فرد در ستون باشند.

حرکت  8چرا؟( پس تا این جای کار )، الزاماً باید حداقل یک بار هر کدام این اعداد به مرکز بیایند. 9تا  2ر این حالت به ازای هر یک از اعداد د

 .نیست 1د مرکزی ددانیم عایم. پس از این حرکت نیز، میانجام داده

حرکت هر ترکیبی را  9حرکت نیاز است و با  9سازی حداقل رتببه مرکز لازم است. پس برای این م 1پس یک حرکت نیز برای آوردن 

با تناوب سطر و ستون در صورت نیاز( به )توان درست کرد؛ کافی است اعدادی که در سطر یا ستون مناسب خودشان نیست را یکی یکی می

 مرکز بیاوریم.
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 یتزای پ 5اگر این خانواده  .نیم و تعداد پیتزای پپرونی را در هر حالت بدست بیاوریمگیری کوص حالتـــکافیست روی تعداد پیتزای مخص 

شوند و بقیه پیتزای تکه پیتزای پپرونی سیر می 6ها با تا از بچه 4کنند و تومان خرج می 74000پیتزای پپرونی بخرند،  3مخصوص و 

 خورند.مخصوص می

استفاده از پیتزای مخصوص به صرفه و برای دسته آخر پپرونی به صرفه است و برای دسته وسط  ی اولبه این نکته توجه شود که برای دسته

 فرقی نمیکند.
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 ی اصلی این برنامه د. بدنهـکنکار می bو  aباینری( اعداد )توان دریافت که این برنامه بر روی نمایش مبنای دو می 5و  3با نگاه به خطوط 

هر بار یک واحد افزایش  4که در خط  iکند و متغیر تغییر می 5تنها در خط  bو  aاست. در این حلقه مقادیر  7تا  3ی شامل خطوط حلقه

ی تقسیم مقادیر اولیه این دو ماندهباقی bو  aامین اجرای این حلقه مقادیر   iتوان دید که در زمان ی حلقه است. در واقع مییابد شمارندهمی

 واحد به سمت راست هستند. iی ی نمایشی باینری این اعداد به اندازهعبارتی انتقال یافته یا به i2بر عدد 

کند. با کمی دقت تغییر می 3وابسته است و این مقدار تنها در خط  sهای دریافتی در خروجی برنامه تنها به مقدار از سوی دیگر، تعداد شکلات

با هم متفاوت باشد و  bو  a( در اعداد 2باقی مانده بر )یابد که بیت سمت راست هایی افزایش مین دریافت که این متغیر تنها در زمانتوامی

 این مقدار افزایش نیز برابر با شماره حلقه است.

 ها با هم متفاوتند. برای مثال اگردر آن بیت bو  aهایی است که جمع شماره بیتتر، مقدار در پایان برنامه برابر با حاصلبه عبارت ساده

a ( )213 bو  1101 ( )230 های اول و دوم و پنجم )از سمت راست( با هم بینیم که این دو عدد در بیتباشد، می 11110

 د.برابر با خواهد بو 30و  13های برنامه به ازای ورودیدر پایان sمتفاوتند، پس مقدار 

 باشد، یکی از دو حالت زیر است: 3برابر با  sاکنون به حل مسئله می پردازیم. تنها حالات ممکن برای این که در پایان برنامه مقدار متغیر 

 اضافه شده باشد.  Sواحد به  3)آ( تنها در یک مرحله، 

 1ها باید برابر دن حاصل ضرب دو عدد ورودی، بقیه بیتدر این صورت اعداد ورودی تنها در بیت سوم با هم اختلاف دارند. برای حداکثر ش

)نمایش های )با  27و  31باشند و در این حالت بیشترین حاصل ضرب مربوط به اعداد  )و  211111(  است. 211011(

 اند.اضافه شده sبه  2و  1)ب( در دو مرحله، اعداد 

دو بیت آخر که در دو عدد ورودی  های اول و دوم با هم اختلاف دارند. بر حسب آن کهودی دقیقاً فقط در بیتدر این صورت، اعداد ور

 است.( 29و  30)یا (  28و  31ضرب متعقل به زوج اعداد )باشند، بیشترین حاصل 01و  10یا به صورت  00و  11متفاوتند به صورت 

30*در بالا، خواهیم دید که بیشترین خروجی ممکن برابر با زوج اعداد یافته شده  3با مقایسه حاصل ضرب  29  است. 870
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 م!ـویـانار بش 10ت ـبه پرداخ یک راه این است که فقط از سؤال نوع اول استفاده کنیم. در این صورت در بدترین حالت ممکن است مجبور

های ممکن برای جواب را نصف ی گزینهتواند به راحتی بازهکنیم. این سؤال میاز سؤال نوع دوم استفاده می در غیر این صورت حداقل یک بار

. پس بهتر است حتماً اولین سؤال ما (شامل هر دو این اعداد، است 9کند )در صورتی که بازه متوالی باشد، مثل شروع کار که بازه از صفر تا 

 گزینه به گزینه تقلیل بدهد. چرا؟( 10نوع دوم باشد که بازه را از 

کنیم. حال اگر شامل هر دوی این اعداد( تصور می) 4ای طرفیم که بدون لطمه به فرض مسئله، آن را صفر تا گزینه 5اکنون با یک بازه 

شویم. و ای مواجه میگزینه 3و ای گزینه 2بلی یا خیر بودن جواب با دو حالت  بخواهیم یک بار دیگر سؤال نوع دوم بپرسیم در واقع بر حسب 

 سیب، تنها دو گزینه را حذف کنیم! 3در بدترین حالت ممکن است با این سؤال و با پرداخت 

بار تک سیب  5سیب در ابتدا و بعد  3پس بهترین حالت این است که از اینجا به بعد تنها به سؤالات نوع اول اکتفا کنیم. و در بهترین حالت با 

 سیب، حتماً به جواب می رسیم. 8ی جمعاً در ادامه، یعن
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 م ـــــنامیهای طلایی میدارند )مشترک بین دو شش ضلعی( که آنها را رأس 3ی تأسیس یا عدم تأسیس خانه روی دو رأسی که درجه ور          

ها انتخاب نند خانه داشته باشند. در حالتی که هیچ یک از این رأستوازمان نمیها همکنیم. واضح است که هر دوی این رأسگیری میحالت

سازی بیشینه توان به سه روش مورد خانهرأسی را می 4رسیم. از آن جا که هر مسیر رأسی می 4نشود، با حذف آن دو، به دو مسیر مجزای 

. اما نکته قابل تأمل آن جاست که هر کدام از رأس طلایی ها را ساختتوان خانهروش می 9خواست مسئله( قرار داد، پس در این حالت به )

در صورت مسئله روی آن رأس طلایی نقض « ثانیاً»اش الزاماً انتخاب شود. در غیر این صورت شرط های غیرطلاییباید حداقل یکی از همسایه

های بایست از حالتشوند که میاین حالت می حالت مشمول 2حالت شمارده شده، دقیقاً  9توان دریافت که از شود. با کمی دقت میمی

 حالت مجاز داریم. 7انتخاب شده کسر شوند. و در نتیجه در این حالت در مجموع 

شود که رأسی تبدیل می 3های طلایی انتخاب شوند، با حذف آن رأس و رئوس مجاورش کل گراف به دو مسیر رأسدر حالت دیگر اگر یکی از 

. پس در این حالت برای هر رأس میانی که انتخاب شود (یا دو رأس انتهایی، یا رأس وسطی)خانه سازی بیشینه دارد هر مسیر دو حالت برای 

 حالت داریم. 8حالت و در مجموع  4

 روش خواهد بود. 15با این وصف، جواب نهایی برابر 
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 برابر است با: 5 ی حاصل ضرب اعداد داخلی هر دسته برکنیم. باقیماندهتایی متوالی تفسیم می4های اعداد مورد نظر را به دسته
x

i x

i ( ) (mod )
5 4

5 1

1 2 3 4 24 4 1 5 

 از طرف دیگر تعداد دسته های اعداد برابر است با:
5 410 10

18000
5

 

)معادل  5شده بر ضرب خواستهی حاصلماندهپس باقی ) (mod )180001 1  خواهد بود.5
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 ت که هیچ قابی ـــتواند درون آن قرار بگیرد. واضح اسدر ابتدا برای هر قاب مشخص می کنیم که حداکثر چند قاب به صورت تو در تو می

د و در نتیجه های قبلی را در خود جای بدهنتوانند یکی از قابمی 13و  12و  11های قرار بگیرد. قاب 7و  6و  5های تواند درون قابنمی

را در بر بگیرد( در خود جای  7یا  6یا  5تواند قاب که خود می)را  11تواند قاب می 15تواند قرار بگیرد. قاب حداکثر یک قاب درونشان می

وانند شامل تکه خود می) 12یا  13نیز به طور مشابه می تواند قاب  18می تواند حداکثر دو قاب درونش داشته باشد. قاب  15دهد؛ پس قاب 

با در ) 23یا  22و قاب (  15با در برگرفتن ) 21شود. قاب های درونش دو عدد میشوند( را داشته باشد که حداکثر قاب 7یا  6یا  5قاب 

به  توانمی 29و  25های قاب ممکن را بسازند. به همین نحو برای قاب 4توانند سه قاب داخل خودشان جای بدهد و جمعاً می(  18برگرفتن 

 قاب تو در تو داشت. 6و  5ترتیب 

قاب  4در ترکیب  11دانیم اگر به عنوان مثال حضور قاب کنیم. میاکنون مسئله را با رویکرد مشابه برای مساحت فضای خالی پیگیری می

نیز انتخاب شوند )چرا؟( و  7یا  6یا  5های قابل قرارگیری درون آن، یعنی نهایی اجباری باشد، آنگاه بهتر آن است که حتماً یکی از قاب

کند. ، فضای بیشتری را اشغال می11متر مربع داخل قاب سانتی 49برای این منظور بهتر است، چرا که از  6و  5های از قاب 7همچنین قاب 

 ت مستقل بررسی کرد.را به صور 11توان مسئله درونی قاب ( قرار بگیرد، می18 در قاب دیگری )مثلاً قاب 11همچنین اگه قرار باشد قاب 

مانده درون ترین مساحت خالی باقیمشابه پاراگراف اول( و کم)های قابل قرارگیری درونش با این رویه، اکنون برای هر قاب بیشترین تعداد قاب

 کنیم.آن را از کوچکترین به بزرگترین قاب محاسبه می
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  نیز فضای  7و  6های گیرد. برای قابقاب را در بر می 1ا احتساب خودش متر مربع خواهد داشت و بسانتی 1فضای خالی برابر با  5قاب

 متر مربع خواهد بود.سانتی 9و  4خالی بهینه به ترتیب 

 واحد فضای خالی دارد( در خود جای دهند؛ پس بهترین حالت برای هر یک از  9که درونش ) را  7بهتر است قاب  13و  12و  11 های قاب

24 و 9احتساب خودشان( و به ترتیب )تو در تو با قاب  2ها تشکیل این 15 41 و 9 32  13واحد است. یعنی مثلاً قاب  9

 الت است.مانده برایش در آن حمتر مربع فضای خالی کمترین فضای خالی باقیسانتی 41تواند جمعاً دو قاب داشته باشد و می

 واحد فضای خالی خواهند داشت. 9قاب تو در تو با  3تواند در بر بگیرد که در این حالت را می 11تنها قاب  15 قاب 

68را در بر بگیرد که به ترتیب  11یا  12یا  13می تواند هر یک از قابهای  18قاب  27 76 و 41 52 84و 24 75 9 

 متر فضای خالی است.سانتی 68و ایجاد  13در بر گرفتن مستقیم قاب ، 18کند. پس بهترین گزینه برای قابمتر فضای خالی ایجاد میسانتی

 73قاب تو در تو با  4را در بر بگیرد که در این حالت  15تواند قاب می 21 قاب 9  یک جواب کاندید()رد. واحد فضای خالی دا 64

 واحد فضای خالی را در حالت 68شود و همان را در بر بگیرد که دقیقاً در آن فیت می 18تواند قاب می 22 قاب «, , ,7 13 18 خواهند  «23

 داشت.

  است 18و  22فضای خالی بین  را در بر بگیرد که فضای خالی بین همین دو قاب قطعاً بیش از صفر واحد 18تواند قاب نیز می 23قاب !

 پس این گزینه مطلوب نیست.

 شود.واحد پیدا نمی 68 از بهتری جواب نیز، بزرگتر هایقاب سایر برای 
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 کنیم.گیری میروی طول دنباله حالت

تواند قبل یا بعد از آن در نمی هیچ عدد دیگری نیز، 9توانند استفاده شوند. در صورت استفاده از عدد اول هستند، پس نمی 11و  7اعداد 

,کاندیداهای ممکن است. پس تنها یک حالت  3تنها مضرب از  9ی دنباله بیاید چرا که میانه ,6 9  .را داریم 12

است. پس بر حسب وجود یا عدم وجود  پذیر است، معتبرپخش 2ی اعداد آن بر ی زوج چون همهباشند و هر گونه دنبالهزوج می 10و  8اعداد 

 10و  8توانیم حالت داشته باشیم. دقت کنید که چون صحبت از دنباله آمده است، در حالتی که هر دوی هر کدام این دو، ما جمعاً می

س در این قسمت ما به طور قا یک حالت داریم. پیی حالات دقتواند صعودی یا نزولی باشد! ولی در بقیهبخواهند ظاهر شوند، ترتیب آن دو می

 توانیم داشته باشیم.حالت می 5 دقیق

 دنباله به صورت زیر است: 6نهایتاً جواب نهایی برابر با 

, , , , , , , , , , , , , , , , , ,6 9 12 6 12 6 8 12 6 10 12 6 8 10 12 6 10 8 12 
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 کنیم.گیری میی انتخاب شده حالتی اولین وآخرین مهرهبر حسب فاصله 

kفاصله)هم باشند  ها همگی در کناراگر این مهره ست تنها مکان اولین مهره را تعیین کنیم که در نتیجه ( در آن صورت کافی1

n k  حالت داریم. 1

n ن اولین مهره، برای مکا(های انتخاب شده وجود داشته باشدباشد )یک خانه خالی میان رشته مهره kها در صورتی که فاصله این مهره k 

kحالت و برای انتخاب مکان خانه خالی هم  n) حالت داریم. پس جواب این حالت برابر با 1 k) (k شود. دقت کنید حالت می 1(

 ایم.حالت را در قسمت قبل شماردهتوان بعد از آخرین مهره قرار بگیرد، چرا که این ی خالی نمیکه خانه

kآخرین وضعیت، در مواقعی است که فاصله اولین و آخرین مهره برابر با  ى خالی در رشته داریم که جواب باشد. در این حالت دو خانه 1

به صورت 
k

(n k )1
2

 شود.می 



 

    ۱6     
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n)ز با ساده سازی ریاضی و فاکتور گرفتن ا k) شود:توان دید که جمع این سه حالت میمی 

k
(n k ) (n k) (k ) (n k )1 1 1

2
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 به  y، یک مقدار xه ـــت. در حلقه اول، از مقدار اولیـاس 7تا  4وط ـس در خطـو سپ 3تا  2این الگوریتم دارای دو حلقه مجزا در خطوط  

 کنیم.دو حلقه مجزا را از انتها به ابتدا بررسی می ساخته می شود. اکنون این z ، مقدار جدیدyدر حلقه دوم نیز از مقدار آید. دست می

 zصفر خواهد شد. برای صفر ماندن  zهایی در اولین ورود به خط چهارم )خروجی حلقه اول( در پایان کار yخواهیم ببینیم برای چه ابتدا می

بینیم که در واقع معادل نیز می 6صفر باشد. در خط  y ترین بیتبر دو یا در واقع سمت راست yمانده تقسیم همواره باقی 5بایست در خط می

ز . ا(شوددو بیت سمت راستش حذف شده و بقیه بیتها ارزش شان دو مرتبه کمتر می)یابد ، دو واحد به سمت راست شیفت میyباینری عدد 

a باید حتماً به صورت yدر پایان کار این است که نمایش مبنای دوی  zرو، شرط لازم و کافی برای صفر بودن این b c d e0 0 0 0  eتا  aباشد که  0

 توانند صفر یا یک باشند.می

x)همان  xیافته به راست ک واحد شیفت و ی xخود  XORدر واقع  yتوان دید که کنیم. با کمی تحلیل میاکنون حلقه اول را تحلیل می

2
 

است. برای  xبیت پرارزش  iتمامی  XORسمت چپ( برابر با )از  yاُم iو ... است. یعنی در واقه بیت  x( و دو واحد شیفت یافته به راست 

xمثال اگر  ( )213  yاست. بیت سوم  1و  1یعنی  xدو بیت سمت چپ  XORبرابر با  y، بیت دوم 1برابر با  y اولباشد، بیت  1101

1 شود( یعنی XORسه بیت سمت چپ )ابتدا دو تاشان با هم، بعد حاصل با بیت سوم  XORبرابر با  1 0 است. پس در نهایت  0

y ( )21001  شود.می 9

نیز دقیقاً  yساخته می شود و هر  yدقیقاً یک  xدر واقع تابعی یک به یک و پوشا است. یعنی به ازای هر  yتوان دریافت که با کمی دقت می

 به دست میآید. xاز یک 

های بالا، هر کدام از که طبق گفتههای مطلوب بشماریم. چرا  yبا این وصف تنها کافی است تعداد اعدادی که به صورت هستند را به عنوان 

 هستند. xروی دقیقاً یک  3تا  2الزاماً حاصل انجام عملیات خطوط  هاyاین 

52رد، پس در مجموع توان دو حالت صفر یا یک تصور کنیز می eتا  aهای جا که برای هر کدام از بیتاز آن وجود دارد که  xعدد  32

zخروجی   گردانند.را بر می0
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 داریم سطر  3ستاره مورد نیاز است. از آن جا هم که  5ستاره قرار بگیرد، حداقل  1ستون داریم و در هر ستون باید حداقل  5از آن جا که  

 ستاره داریم. 6و یا  5توانیم داشته باشیم. پس دقیقاً یا ستاره می 6تواند واقع شود، حداکثر ستاره می 2و در هر سطر حداکثر 

. ستاره قرار بگیرد 1و  2و  2بایست الزاماً ها از نظر ستونی باید متمایز باشند و در سطرها هم میستاره داشته باشیم، ستاره 5در حالتی که 

نویسیم. پس هر ی آن ستون در آن واقع است را میتوان گفت که بالای هر ستون، اندیس سطری که ستارهتر کردن شمارش میبرای دقیق

که در آن هر عدد دقیقاً یک بار ظاهر شده است. برای  3و  2و  1از اعداد  5حالت به صورت یکتا منتاظر خواهد بود با یک رشته به طول 

رشته حرفی  5حالت( و جایش را در  3)شود را ابتدا انتخاب کرده ها، ابتدا کافی است عددی که تنها یک بار ظاهر میاین رشتهشمارش تعداد 

مانده در رشته را به جای باقی 4، سپس (حالت 5مشخص کنیم )
4

6
2

حالت با دو تا از هر کدام از دو عدد دیگر پر کنیم. پس تعداد  

3های این حالت برابر با وابج 5 6  شود.می 90
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ها هم دو ستاره داشته باشد. ابتدا ستونی بایست الزاماً دو ستاره قرار بگیرد و یکی از ستونستاره داشته باشیم، در هر سطر می 6در حالتی که 

کنیم در . فرض می(حالت 3ون که ستاره ندارد را مشخص می کنیم )ی این ستحالت( و تنها خانه 5کنیم )که دو ستاره دارد را مشخص می

a)که bو  aهای سطر این ستون خانه b1 حالت( و  4)کنیم یــــــرا مشخص م aی دوم سطر ( ستاره دارند. اکنون ستاره3

 این هایروش تعداد پس. داشت خواهند وجود خالی ونست دو دقیقاً  نیز نشده مشخص سطر برای حالت(، سه) b سطر دوم یرهسپس ستا

3 با برابر حالت 5 4 3  خواهد بود. 180

90جواب نهایی نیز برابر با  180  شود.می 270

 باشند.ها میها جایگشتی از این حالتحالت زیر دو جواب مسأله است، بقیه جواب 2
* * ...

.. * .

.... *

* * ...

.. * *.

... * * 
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 د، ما ـــــباش nابتدایی کنیم. یعنی اگر نمره می 35ی و سپس به اضافه 4ی هر دانش آموز را همیشه ضرب در برای سادگی تشریح، نمره

n4ی نمره ، عملاً تعداد (تابع یک به یک است) گذاردگیریم. چون این عملیات روی تمامی نمرات تآثیر همگون میرا در نظر می 35

 نمره و هر پاسخ غلط صفر نمره دارد. 1نمره و هر پاسخ نزده  5کند. با این کار در واقع انگار هر پاسخ درست های مختلف تغییر نمیحالت

و  173و  174آن که امکان تولید  حالت مختلف را تولید کرد. حال 176یعنی  175توان تمام اعداد بین صفر تا رسد با این کار میبه نظر می

های نزده( های درست و تعداد پاسخبه مثابه تعداد پاسخ)ای  yو  xتوان وجود ندارد. چرا که نمی 164و نیز  168و  169و همچنین  172

xیافت که اولاً  y x5و ثانیاً  35  (؟اعداد بالا از کجا آمده اند)بالا بشود.  عدد 6با یکی از این  برابر 7

 می شود. 170یا در واقع  6منهای  176پس جواب برابر با 
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 ن ـباند. ایـچسپ میـت چـکند و آن را به سمرا جدا می xدر هر مرحله یک رقم سمت راست  Bمتغیر  توان دریافت کهبا کمی دقت می

 است. xبرعکس کردن ارقام  عدد ساخته شده ازدر واقع  yپس و صفر شدن آن ادامه دارد.  xقام کار تا پایان یافتن ار

مانده این با هم برابرند پس باقی yو  xپذیر باشد. از آن جا که ارقام ناصفر بخش 3پذیر است که مجموع ارقامش بر بخش 3دانیم عددی بر می

xر بودن پذیباشد. و برای بخشبرابر می 3دو عدد بر  y بایست خود ، میx  پذیر باشد.بخش 3را بر 

10000را بشماریم که به وضوح یک سوم این اعداد یعنی  110000,ی در بازه 3پس کافی است تعداد مضارب 
3333

3
 شود.می 
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xپذیر هستند چرا که بخش 2همه اعداد تولید شده بر  9تا  1برای اعداد  y x2  ی ــــعدد متوال 10به بعد به ازای هر  10است. از 

گردد عددی هم وقتی با معکوس خود جمع می 10000باشند. نهایتاً خود عدد پذیر نمیبخش 2تا به  5باشند و پذیر میبخش 2تا به  5دقیقاً 

 شود.فرد می

)پس جواب برابر است با: ) /9999 9 2 9 4995 9 5004  



 

    ۱۸     
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 مجموع ارقام هر دسته را به   دد را یکی در میان به دو دسته تقسیم کنیم وــپذیر است که اگر ابتدا ارقام آن عبخش 11دانیم عددی بر می

 بخش پذیر باشد. 11عدد حاصل بر  دست آوریم و سپس دو عدد به دست آمده را از هم کم کنیم،

کنیم مجموع رقم اول و سوم برابر با از طرفی در این سؤال ما با یک سری عدد چهار رقمی سروکار داریم. و چون عدد را با معکوسش جمع می

اشته باشید که ممکن بخش پذیر است. در نظر د 11شود که این یعنی عدد بر شود که تفاضل این دو صفر میمجموع رقم دوم و چهارم می

پذیر است چون متناظر آن در بخش 11 شود و در عدد نهایی تغییر ایجاد شود اما همچنان عدد بر 10است جمع دو عدد در یک رقم بیشتر از 

خواهیم داشت  باشد، abcdصورت شود(. در واقع اگر عدد ما بهمی 10جایی دیگر نیز جمع بیشتر از 

x y (a b) (a b)1001  است. 11که همواره مضربی از  110

 بخش پذیر هستند و هیچ عدد اولی تولید نمی شود. 11تمام اعداد بر  سپ
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 هایی که یک توان به دو بخش مجزا تقسیم کرد. یک بخش خارجی شامل کلیه مثلثی را میــتوان دریافت که شکل اصلبا کمی دقت می 

مثلث میانی که تشکیل یک شش ضلعی منتطم  6مثلث( و بخش دیگر داخلی شامل  18ضلع یا رأس مشترک با حاشیه شکل اصلی دارند )

 دهند.می

چرا؟( از این رو این مثلث سه ) های هم سطرش پوشیده بشود.دانیم مثلث میانی بالاترین سطر شکل باید به صورت افقی و در کنار مثلثمی

های بخش خارجی به صورت یکتا پوشیده شدن این مثلث، تمامی مثلثشدن خواهد داشت. با تعیین وضعیت پوشیدهوشیدهحالت برای پ

 شود.عیین میشدنشان ت

 برای پوشانیدن بخش داخلی نیز کافی است یکی از سه قطر اصلی شش ضلعی منتظم داخلی را در نظر بگیریم.

 حالت داریم. 3کند. پس برای بخش داخلی نیز کاشی تقسیم میاین قطر دقیقاً بخش داخلی را به دو عدد 

3از حال ضرب این دو بخش مستقل، به  3  رسیم.کاری میروش کاشی9
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 .نامیمنوع الف یا ب میها را بر حسب این گوشه آن .های شکل یا یک گوشه تیز رو به بالا دارند یا یک گوشه تیز رو به پایینمثلث

های از سوی دیگر اگر اتاق را به دو بخش شامل فقط مثلث. پوشانند یا دو مثلث نوع بهای داده شده همواره یا دو مثلث نوع الف رامیکاشی

جواب را برای یکی بینیم که این دو بخش کاملاً شبیه هم و متقارن هستند. پس کافی است های نوع ب تقسیم کنیم مینوع الف و فقط مثلث

 چرا؟()های نوع الف( به دست بیاوریم و حاصل را به توان دو برسانیم. ها )مثلا فقط مثلثاز این بخش

228حالت قابل حل است. پس جواب برای کل شکل برابر است با :  28توان دید که این زیرمسئله به با حالت گیری می 784 
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 گردد.های سطر دوم یکتا تعیین میهای سطر اول پر شوند. خانهکافیست خانه

5: است پس جواب برابر است با 5نفر دیگر نگاه کند و تعداد نفرات  4تواند به هر نفر می 14 20 

یالی که هر رأس دقیقاً یک یال خروجی به رأسی غیر از  5رأسی و  5دار های جهتتر تعداد حالات برابر است با تعداد گرافبه عبارت دقیق

 حالت است. 1024ها نیز برابر با همان خودش دارد. تعداد این گراف
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 yرا  xون جواب الف ــت دارد. اکنــچهار حال xد، ــباشد. از آن جا که کسی به خودش نگاه نمی کن xفرض کنید جواب الف امین برابر 

باشد. در نتیجه کل سیستم به این شکل خواهد  xبایست نیز می yنامیم. از آن جا که تمامی جدول باید با دو اسم پر بشود، پس جواب الف می

 نگرند.از این دو میکنند و سه نفر دیگر الزاماً به یکی هم نگاه میبه  yو  xبود که 



 
 

۱۹ 
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های مسئله برابر خواهد بود با پس تعداد حالت
5

10
2

32برای انتخاب این دو نفر ضرب در   حالت برای دو گزینه نگاه هر کدام از  8

10 که حاصل نهایی ؛سه نفر دیگر 8  .بود خواهد 80
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 ت که به فرض ـرا یاف دیــران پاسخ سؤال الف مهــهای دیگکرد باید از جوابهای مهدی را به صورت یکتا تعیین برای این که بتوان پاسخ

 خواهد بود. wاست. پاسخ سوال ب مهدی نیز برابر با پاسخ سوال الف شخص  wشخص 

 مورد نظر ما باشد. wی آن شخص، باید حتماً یک نفر مهدی را ببیند که بتوانیم جواب ب wبرای تعیین کردن 

 گراف ساخته شده، باید حداقل یک یال ورودی به رأس مهدی وجود داشته باشد. یعنی در واقع در

ها کم کنیم. تعداد این که کسی به رأس مهدی یال ندارد( را از کل گراف)های نامطلوب های مطلوب، کافی است گرافبرای شمارش این گراف

رأس دیگر  4گزینه برای هر کدام از  3مهدی به آن یال دارد ضرب در  حالت برای انتخاب رأسی که 4های نامطلوب برابر خواهد بود با گراف

44یعنی 3 324. 

54ها )که اکنون اگر این تعداد را از کل گراف 1024تا هستند( کم کنیم، جواب برابر با 1024 324  شود.می700
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 رافی این شرط به معنی این ــت گــستدلال سؤال قبلی، برای برقرار بودن این شرط، هرنفر توسط حداقل یک نفر دیده شود. در حالطبق ا

 است که گراف باید به چند دور تقسیم شود.

4!رأسی که تعداد حالات برابر است با  5برای این منظور دو حالت وجود دارد: یک دور  رأسی که 2رأسی و یک دور 3یا یک دور ؛ 24

تعداد حالات برابر است با 
5

2 20
3

 .دارد( حالت دو هم مثلث این های یال چرخش جهت و انتخاب دور رأس3) 

20های این حالت یعنی جواب مسأله مجموع جواب 24  است. 44
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 خ ـدر واقع از آن جا که پاس ( !گوید یا فرد بیننده. )اگر دروغگو کمی ماهر باشدتواند بفهمد که فرد دیده شده دروغ میگاه نمیمرتضی هیچ

شان دارد تواند بفهمد یکیبا هم متفاوت باشند مرتضی می ی امین باید عملاً به یک شخص اشاره کنند، اگر این دو پاسخالف علی و پاسخ ب

  و کدامشان دروغ می گوید.شان راست تواند بفهمند کدامید، اما نمیگودروغ می

ش در پاسخ از سوی دیگر، اگر شخصی توسط هیچ شخص دیگری دیده نشود، ممکن نیست بفهمیم راست می گوید یا دروغ، چون پاسخ الف

 !رتضی هم نفهمدخواهد دروغ بگوید و مشود و شخص آزاد است هر کسی را میی هیچ کس دیگری یافت نمیب

 باشد.می« ای درست نیستهیچ گزاره»تواند در این سیستم دروغگو را بیابد و جواب درست توان دید که هرگز مرتضی نمیپس می
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 وان دید که ـــتت میــی دقـــد. با کمـــدارن 2یا  1ی ماندهباقی ،3نها در تقسیم بر عدد هست و این توا 2های های کامبیز توانطول گام

 )چرا؟(! ستا. . . .  و 2 و بعد 1و بعد  2و بعد  1های متوالی کامبیز دقیقاً به صورت گامی 3ی تقسیم بر باقیمانده

k3و  k3های ، به صورت دقیقاً یکی در میان در خانه1ی در واقع کامبیز بعد از برداشتن اولین گام و حضور در خانه خواهد بود و هرگز  1

k3های امکان ورود به خانه  دارند( را ندارد. 2باقی مانده  3 هایی که در تقسیم بر)خانه 2

k3و  k3های به صورت انهتواند به تمام خو ... کامبیز می 2و بعد  1و بعد  2و بعد  1هایی به طول از طرف دیگر با برداشتن گام  برسد. 1

است. این گزاره « خوب»این صورت  و در غیر« بد«بشود آن خانه  2باقی مانده برابر  3ی یک خانه بر عدد پس در صورتی که در تقسیم شماره

 .صادق است« است.بد ی هیک خان 2012ی خوب و یک خانه 1390» تنها در مورد گزینه 



 

    ۲۰     
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)باشند: اعداد دنباله به صورت زیر می , ),( , ),( , ),...3 1 2 3 1 3 2 2 3 2 3 3 2 3  را تقسیم  2012ست پس کافی 3

:شود. این عدد هم برابر است باامین زوج دوتایی ظاهر می 1006امین عدد به عنوان عضو دوم  2012کنیم و ببینیم  2بر 

3 1006 3018 
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N ,S  را برابر تعداد حروف بزرگ درi
S  وin  را برابر تعداد حروف کوچک درi
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Lاز این رو، طول رشته هفتم برابر با  7
7 1 6 2  درست است. کمتر بوده و گزینه آخر 777باشد که از می 769
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 ورت ــشده به صهـهم حروف ساخت)ساخته می شوند را قرمز کنیم  S0)دومین حرف از سمت چپ( در  Aاگر تمامی حروفی که از اولین 

مشکی داریم که از ابتدا  aابتدا یک  S9در ، خواهیم دید که (و هم در ادامه حروفی که از این حروف قرمز ساخته می شوند S1مستقیم در 

دست نخورده از ابتدا( و پس از آن )، پس از آن یک مشکی (حرف قرمز بزرگ یا کوچک داریم )چرا؟ 1023دست نخورده مانده است، سپس 

 ساخته شده اند. S0موجود در  Bحروفی می آیند که از 

2شود به این که این وصف مسئله تبدیل می با 1027 1 1023 مرحله  9پس از  Bاز ای که مین حرف از سمت چپ رشتها1ُ

آبی شومد را به صورت مستقیم یا غیر مستقیم ساخته می S0ی موجود در  Bساخته را بیابیم. در روشی مشابه، این بار حروفی که از این 

 بیابیم.را  S9ست دومین حرف آبی در کنیم. اکنون کافیمی

را  ...Baی به صورتارشته S2همین قسمت در (؛ S1شروع )در  ...Ab اگر دقت کنیم در اولین مرحله اجرای قاعده، رشته آبی با

مین حرف کل اُ 1027شود و در نتیجه دومین حرف آبی و شروع می ...Abبا S9ی آبی در توانیم ببینیم رشتهسازد. با همین رویه میمی

 .است bبرابر با  S9ی رشته

 


